
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

   

DĚKOVNÁ  MŠE SVATÁ  

za blahořečení Václava za blahořečení  Václava Drboly 
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Vážení spoluobčané, 

počasí na konci jarního období v letošním roce je 

charakteristické poměrně výraznými přechody vy-

sokých a nízkých teplot. O ustáleném průběhu mů-

žeme hovořit pouze ve vztahu k přetrvávajícímu su-

ššímu období, kdy prakticky celá polovina roku byla 

srážkově podnormální.  

V úvodníku dnešního zpravodaje bych rád shrnul hos-

podaření obce v uplynulém i budoucím období v sou-

vislosti s reakcí některých občanů na využití komerč-

ních úvěrů a budoucímu zadlužení obce. V roce 2006, 

kdy jsem nastoupil do funkce jako starosta obce, měla obec k dispozici cca 5 mil. Kč vlast-

ních prostředků, což lze při celkové 67 % inflaci převést na dnešní finanční situaci jako 

aktiva ve výši 8,3 mil. Kč. Vlastní zdroje obce v současné době činí cca 17,5 mil. Kč. Za 

celou dobu vedení obce využilo pouze jeden velmi výhodný úvěr poskytnutý SFŽP ve výši 

6,6 mil. Kč úročený 1 % se splatností 10 let v rámci souběhu velkých akcí Rekonstrukce 

skládky Slaměnka a Výstavba ČOV a rekonstrukce kanalizace s celkovou investicí 98 mil. 

Kč. Vedení obce se po celou dobu snažilo získávat zdroje na zamýšlené investice v maxi-

mální možné míře především z dotačních titulů. Jen pro informaci – v období 2006 až 

2026 bylo zpracováno a podáno celkem 183 žádostí o dotační podporu (v průběhu jed-

noho roku nejvíce 18 v roce 2008), z toho bylo 117 žádostí úspěšných, celková získaná 

finanční podpora byla 300 mil. Kč, což je více, než činí daňový příjem obce celém tomto 

období. Na základě předložených skutečností můžeme tedy hovořit o dosavadním zdra-

vém a bezproblémovém hospodaření obce s eliminací jakýchkoli výkyvů a snahou o mi-

nimální rizikovost. Za mírně rizikové můžeme považovat pouze stávající aktiva ve formě 

dluhopisů s úročením cca 6 % ve výši 3 mil. Kč, které budou vypovězeny jako nutné vlastní 

zdroje na intenzifikaci ČOV a také investice do společnosti Envys a.s. Jihlava pro výrobu a 

dodávku komunitní energie z obnovitelných zdrojů, kde figurujeme jako akcionáři (1 mil. 

Kč) i předplatitelé dodávky elektrické energie (dosud 405 tis. Kč). Takto vložené finanční 

prostředky určené ke zhodnocení nepředstavují pro hospodaření obce i v případě sou-

běhu jakýchkoli nepředvídatelných událostí významnou překážku.  

V současné době s výhledem na budoucnost ovlivňuje finanční situaci obce realizace 

dvou velkých akcí. První z nich - intenzifikace ČOV, bylo nutno z důvodu nedostačující stá-

vající kapacity čistírny odpadních vod a s tím spojených výpadků funkce biologické jed-

notky bezodkladně realizovat. Vedení obce se podařilo získat na akci velmi nadstandardní 

dotační podporu (pokud počítáme i přislíbenou dotaci MZe) ve výši 20 mil. Kč (celková 

výše akce 38 mil. Kč). Obec na tuto akci vyčerpá celý schválený úvěr ve výši 15 mil. Kč, 

takže po její realizaci zůstanou obci vlastní zdroje ve výši cca 15 mil. Kč. Druhá akce, ná-

jemní bydlení pro seniory, musí být realizována v celém objemu 10- ti bytů, projekt není 

možno z důvodu navazující infrastruktury rozdělit. Odložení realizace na pozdější dobu, 

např. „až se splatí úvěr z ČOV“, by bylo již velmi obtížně proveditelné – od příštího roku 

budou platit přísnější energeticky úsporné limity pro výstavbu domů, což spolu s nejisto-

tou ohledně budoucího získání dotace by projekt velmi výrazně prodražilo. Na tuto akci 

jsou již schváleny 2 finanční podpory - 4 mil. Kč na projektovou dokumentaci a 25 mil. Kč 

na vlastní realizaci, nutný úvěr na tuto akci by se pak pohyboval ve cca výši 12 mil. Kč 

oproti původně zamýšlené výši 25 mil. Kč. Vyjádření finančních odborníků, bankovních 

specialistů i auditorů z hlediska budoucího úvěrového zatížení obce je ve všech ohledech 

souhlasné s tím, že naše obec bez problémů tuto zátěž zvládne. Obě akce byly zastupitel-

stvem obce z hlediska nutnosti výstavby, jejich využití i financování velmi pečlivě promyš-

leny, bohužel do nich vstupuje přelom volebního období, což u někoho evokuje myš-

lenku, že si „starosta postavil pomník, zadlužil obec, odejde a nechá dluhy na novém za-

stupitelstvu“. Můžete mi věřit, že bych postupoval stejným způsobem já, i celé zastupi-

telstvo obce, kdyby vše takto probíhalo na začátku volebního období – naší 

snahou vždy bylo udělat maximum pro rozvoj obce samotné a spokoje-

nost občanů. 

 

Vladimír Drbola 

   starosta obce

Úvodník 

 

 

 

 

 

Radek Juška  

ve finále  

soutěže dálkařů na MS  

v Pekingu 25.8.2015. 

 

Radek Juška na mítingu  

Diamantové ligy.  
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Dotace 

1. Obec Starovičky získala dotaci z programu Podpora jednotek 

sboru dobrovolných hasičů JmK na doplnění zásahového vy-

bavení jednotky SDH. Jedná se o projekt „Starovičky- dopl-

nění věcných prostředků požární ochrany 2026“. Žadatel: 

Obec Starovičky, neinvestiční projekt 136 tis. Kč, obdržená do-

tace 95 tis. Kč, tj. 70 % nákladů. 

2. Obec Starovičky nezískala dotaci z programu Podpory rozvoje 

venkova JmK na osazení modulárního WC pro návštěvníky 

sportovního areálu. Jednalo se o projekt „Starovičky - sociální 

zařízení sportovního areálu“. Žadatel: Obec Starovičky, inves-

tiční projekt 1 040 tis. Kč, požadovaná dotace 300 tis. Kč. 

 

Volby do zastupitelstva obce 
Přehled důležitých informací pro kandidující strany a sdružení i pro 

nezúčastněnou veřejnost, formuláře, vzory a termíny naleznete na 

webových stránkách s následujícím odkazem: 

https://www.smocr.cz/cs/novinky/a/komunalni-volby-2026-pre-

hled-dulezitych-informaci-pro-kandidujici-volebni-strany-i-obce 

 

Dotace MZe na intenzifikaci ČOV 
V měsíci dubnu zařadilo Ministerstvo zemědělství žádost o dotaci 

na intenzifikaci ČOV, která předtím skončila v zásobníku projektů 

k financování – jedná se o dotaci ve výši 11,67 mil. Kč. V současné 

době se projednává administrativa a doplnění žádosti o dotaci, 

v nejbližší době by mělo být vydáno rozhodnutí o poskytnutí do-

tace. Pokud by byl dotační příspěvek přiznán, mohla by být snížena 

o tuto hodnotu výše čerpaných úvěrů na intenzifikaci ČOV a vý-

stavbu bytů. 

 

Soutěž Žít krajinou 
V měsíci dubnu podalo vedení obce přihlášku do soutěže Žít kraji-

nou, která představuje nejzdařilejší projekty v rámci komplexních 

pozemkových úprav. Přihláška byla podána do kategorie „Opatření 

k ochraně a tvorbě životního prostředí“ – jedná se o projekty za-

hrnující prvky ÚSES a trvalou vegetaci. Soutěž vyhlašuje Českomo-

ravská komora pro pozemkové úpravy ve spolupráci se Státním po-

zemkovým úřadem. 

 

Odstranění starých náhrobků na hřbitově 
Obec Starovičky jako provozovatel místního hřbitova oznamuje 

občanům, že budou v měsíci srpnu odstraněny a zlikvidovány staré 

náhrobky hrobových míst, o které nikdo dlouhodobě nepečuje a 

na které nejsou dlouhodobě uzavřené nájemní smlouvy o nájmu 

hrobového místa. Pokud by si chtěl někdo v rámci třeba i vzdále-

ných rodinných vazeb náhrobky ponechat, kontaktujte obecní 

úřad.  

 

Zpevnění polních cest stavebním recyklátem 
V měsíci květnu bylo zpevněno cca 1400 m polních cest stavebním 

recyklátem, jednalo se o účelové komunikace v bezprostřední blíz-

kosti zastavěné části obce. Přestože se tyto úpravy provádějí stej-

ným způsobem v celém katastru obce již asi 15 let vyvolaly nyní 

tyto stavební práce množství reakcí občanů, proto si dovolím vše 

zrekapitulovat. Obec Starovičky umožňuje likvidovat občanům suť 

cca za poloviční náklady oproti běžným komerčním společnostem 

uložením v prostoru místního zemědělského družstva. Suť se ná-

sledně externí firmou podrtí na frakci 0- 63 mm. Následně stavební 

firma s nejvýhodnější poptávanou cenou recyklát rozveze na úče-

lové komunikace, zhutní silničním tandemovým válcem, urovná 

grejdrem a znovu vibračně zhutní. Během této činnosti i po dokon-

čení prací sbírají pracovníci 

obce z povrchu zpevňované 

plochy materiál, který tam 

nepatří (a který jsme tam 

taky jako občané spolu se 

sutí sami uložili) jako např. 

skleněné střepy, plast, oce-

lové předměty, atd. Samo-

zřejmě nelze vyloučit, že os-

tré hrany především kera-

mické dlažby mohou při-

spět k defektu pneumatiky 

vozidla nebo kola, než se 

celý povrch komunikace 

ještě více obrousí, usadí 

deštěm, zpevní naplavenou 

hlínou a zaroste trávou. Dů-

vod pro tento způsob zpev-

nění cest je samozřejmě 

ten, aby byl zajištěn bezpro-

blémový příjezd vlastníků ke svým pozemkům, případně ke svým 

nemovitostem. Další důvod týkající se vlastní realizace, je přede-

vším ekonomický – pokud by měla být likvidace suti od občanů pro-

vedena komerčně, zaplatili by tito asi 2x více (pro srovnání – nyní 

se drtilo 1400 t suti, což představuje cca 350 tis. Kč navíc). Pokud 

by se pak měl materiál (kamenivo 0 – 63 mm) na zpevnění cest za-

koupit, jednalo by se jen v této etapě o částku min. 800 tis. Kč a 

defekt pneumatik na ostrých kamenech by nebyl také úplně vylou-

čen. Finální sypaný povrch cesty by byl víceméně vizuálně podobný 

a pokud by se použila další úprava jemnou drtí, to by samozřejmě 

projekt ještě více prodražilo. Pro srovnání – optimální varianta, 

kterou je zpevnění polních cest formou asfaltového povrchu pro 

těžkou techniku (traktory, kombajny, atd.) se pohybuje v hodno-

tách cca 1,3 mil. Kč/100 m u komunikace šířky 3,5 m.  

 

Nový travnatý povrch fotbalového hřiště 
V rámci úprav sportovního areálu a vzhledem k rozdílným inter-

pretacím mezi občany bych rád také zrekapituloval ekonomické 

aspekty vedoucí k finálnímu způsobu realizace. Nesporným faktem 

je, že v areálu není vyhovující sociální zařízení pro návštěvníky. 

Jeho vybudování stojí dle stávající smlouvy o dílo 1 043 tis. Kč. Na 

tuto modulární stavbu podala Obec Starovičky žádost o dotaci 

v rámci JmK ve výši 300 tis. Kč, tato nebyla podpořena. Získali jsme 

však dotaci v rámci Národní sportovní agentury na vybudování so-

ciálního zařízení spolu s výměnou travnatého povrhu plochy hřiště, 

kdy podmínky dotačního titulu neumožňovaly realizovat sociální 

zařízení samotné. Vlastní zdroje jsou v tomto případě ve výši 30% 

celkové ceny, což je 700 tis. Kč. Pokud bychom se tedy rozhodli do-

taci nevyužít, výměnu trávníku neprovést a realizovat WC pouze 

z vlastních zdrojů, byla by cena o 340 tis. vyšší. Zároveň vyvracím 

další dezinformace o této akci, že nový trávník bude založen jako 

osazení předpěstovaných kobercových pásů, nebo že se bude jed-

nat o umělý povrch – trávník bude založen setím na nově srovna-

ném a upraveném povrchu po předchozím doplněním závlaho-

vého potrubí. 

 

Úpravy studny na ul. Nová 
V měsíci únoru provedli pracovníci obce vyčištění požární studny 

na ulici Nová a její základní opravu. Kruhová studna vybudovaná 

z pálených cihel naskládaných na sebe nasucho bez malty je hlu-

boká 5,8 m, průměr studny je 3 m, hladina vody 2,2 m. Pracovníci 

https://www.smocr.cz/cs/novinky/a/komunalni-volby-2026-prehled-dulezitych-informaci-pro-kandidujici-volebni-strany-i-obce
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obce studnu vyčerpali, vyčistili a dno zasypali kamennou drtí. Ná-

sledně se horní pásy cihel osadily do malty a doplnily po obvodu 

betonovým základem. Na něj byla osazena nadezdívka z žulových 

kostek šířky 50 cm a výšky 50 cm. Na nadezdívku bude vyrobena 

kovová okrasná mříž vysoká cca 50 cm. Vyzdívku z žulových kostek 

provedl p. Čaba Haga, okrasnou mříž vyrobí umělecký kovář p. Pe-

chor ze Starovic. 

 

 

Oslavy blahořečení 
Dne 6.6.2026 se konal v pavilonech „P“ a „Z“ areálu brněnského 

výstaviště akt blahořečení P. Václava Drboly a P. Jana Buly organi-

zovaný realizačním týmem brněnského biskupství s pomocí 170 

dobrovolníků. Součástí akce byl bohatý kulturní program, který vy-

vrcholil slavnostní bohoslužbou celebrovanou papežským legátem 

kardinálem Michaelem Czernym. Na akci bylo zaregistrováno cca 

13 tis. návštěvníků. Následující den proběhly děkovné mše v rodiš-

tích obou kněží. Akce se konaly na otevřených prostranstvích – ve 

Starovičkách ve venkovním areálu kulturního domu, v Lukově 

v areálu místní fary. Ve Starovičkách zajišťovala organizaci celé 

akce farnost Starovičky s pomocí dobrovolníků z řad místních ob-

čanů, s organizací parkování a vlastní přípravou areálu pak byli ná-

pomocní místní hasiči a Obec Starovičky, která se finančně podílela 

také na zajištění občerstvení. Děkovné mše ve Starovičkách se 

účastnilo asi 500 návštěvníků.                                        Text/foto: VD 
 

 
 

Otázka pro pana starostu – zpevnění zatrav-

něné polní cesty směrem k trati rozdrcenou 

stavební sutí 
Vážený pane starosto, 

obracím se na Vás s dotazem, proč muselo dojít k zasypání 

zcela funkční zatravněné polní cesty stavební sutí v lokalitě od 

bytovek k trati?  

V dané lokalitě se pohybuji pravidelně a pouze jednou jsem za-

znamenala problém, kdy muselo být osobní auto odstaveno 

dále od pozemku a uživatel se musel dopravit ke svému po-

zemku pěšky, protože v jednom místě nastala v deštivých 

dnech překážka v podobě větší blátivé louže. Ostatní uživatelé 

využívají těžkou zemědělskou techniku, ne osobní automobily, 

které nejsou vhodné do terénu. Nicméně z nějakého důvodu 

bylo zasypáno cca 800 m cesty. Dle veřejně dostupného regis-

tru půdy (LPIS) jsem zjistila, že předmětnou část cesty využívají 

ke svým pozemkům pouze 3 větší zemědělské podniky a jeden 

menší zemědělský subjekt, příp. obec k posečení lučních po-

rostů.  

V rámci opatření, která byla navržena v rámci komplexních po-

zemkových úprav, došlo ke zpřístupnění pozemků novou 

cestní sítí, kdy byly v dané lokalitě realizovány zatravněné 

polní cesty (v roce 2022/2023), tzv. doplňkové polní cesty, 

které nemají sloužit jako celoroční zpevněné cesty. Hlavní 

funkcí takových cest je zajištění přístupu k pozemkům v su-

chém období, ale hlavně protierozní ochrana – vsakování vody 

a ekologická stabilita dané lokality. 

Nemyslím si, že takový zásah měl, z výše uvedených důvodů, 

v této lokalitě své opodstatnění. Zpevněná cesta v takovém 

rozsahu má (podle mě) své opodstatnění např. v lokalitě za dál-

nicí pod vinohrady, ta je hlavní polní cestou, na které vede cyk-

lotrasa, a po které se snad i stovka uživatelů dopravuje osob-

ními automobily a menší zemědělskou technikou ke svým po-

zemkům.  

Když jsem se byla na nové cestě projít, připadala jsem si jako 

na exkurzi v areálu společnosti Hantály, kde by taková cesta 

své opodstatnění měla a názorně by ukazovala, jak se ele-

gantně a přitom užitečně zbavit stavebního materiálu.  

Děkuji za odpověď, kterou ocení mnozí další. 

Pavlína Prátová 

 

Odpověď 
Vzhledem ke skutečnosti, že dotaz byl položen po termínu uzá-

věrky zpravodaje, odkazuji čtenáře na článek pod úvodníkem 

zpravodaje, který se této problematice věnuje obecně.  

Konkrétní úsek cesty od bytovek k trati má své opodstatnění 

(kromě toho, že by měly být postupně takto zpevněny všechny 

využívané cesty v katastru) v tom, že je využívána právě těžkou 

technikou zemědělských subjektů. Je třeba si uvědomit, že se 

jedná o významnou příjezdovou cestu do této intenzivně ze-

mědělsky obdělávané lokality. Je sice pěkné bezproblémově 

užívat zatravněnou cestu v období sucha k procházkám nebo 

sportování, jakmile však přijde deštivé období, např. před 

sklizní, kdy zemědělci musí ve dnech kdy zrovna neprší, sklidit 

úrodu, nebo na podzim, kdy je nutno provést orbu, právě 

tehdy nastává problém s obslužností. Právě tyto připomínky 

slýchám od zástupců zemědělských subjektů i od občanů sa-

motných na dopravní obslužnost účelových komunikací v celé 

lokalitě. Jistě si všichni vzpomeneme na to, jak vypadala vět-

šina polních cest dříve před jejich zpevněním – vyježděné ko-

leje, které se zasypávaly betonem, cihlami či střešními taškami, 
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vytahané bláto na místní komunikace v obci, nesjízdnost k záhu-

menkům, kam bylo zapotřebí přijet i po dešti, např. sady a vino-

hrady. Proto se provádí zpevnění komunikací. 

 

Ještě reakce k pravdivosti výše uvedené zmínky o účelu polních 

cest po komplexních pozemkových úpravách. Plán společných za-

řízení, který řeší mimo jiné zpřístupnění pozemků, dělí účelové 

cesty do 4 kategorií – hlavní, vedlejší, doplňkové a lesní. Jako hlavní 

je v našem katastru označena pouze účelová komunikace na trase 

cyklostezky Hustopeče – Velké Pavlovice, ostatní jsou určeny jako 

vedlejší a doplňkové. Cesta od bytovek k trati je stanovena jako ve-

dlejší s následující charakteristikou uvedenou v technické zprávě: 
 

Vedlejší polní cesty zajišťují dopravu z přilehlých pozemků a jsou 

napojeny na hlavní polní cesty, mohou být napojeny i na místní ko-

munikace nebo silnice III. třídy. Plní i funkci protierozního a inter-

akčního prvku. Vedlejší polní cesty jsou vždy jednopruhové, zpravi-

dla kategorie P 4,5/20, zpevněné, v odůvodněných případech ne-

zpevněné, výhybny jsou doporučené. U vedlejších polních cest je 

možná i kolejová úprava. Podle místních podmínek se na úsecích 

cesty s nízkou únosností a na podmáčených úsecích navrhuje kom-

binace zpevněných a nezpevněných úseků. V odůvodněných přípa-

dech je třeba na konci polní cesty navrhnout obratiště. Potřebu 

cestních příkopů z důvodu odvodnění pláně je nutné zvážit. Pokud 

není uvedeno jinak, navrhují se vedlejší polní cesty s jednostrannou 

alejí, která se v návrhu nového uspořádání pozemků umisťuje do 

jednoho pozemku s vlastní cestou. 

 

 
  

 

 

 

FOTO: Nově zpevněná účelová komunikace 
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Společenská kronika 
 

V měsíci květnu oslavili významné životní jubileum 

pan Stanislav Novák – 80. narozeniny 

paní Jarmila Mazůrková – 70. narozeniny 

pan Ladislav Tomek – 70. narozeniny 

pan Stanislav Bíza – 70. narozeniny 

paní Anežka Procházková – 60. narozeniny 

paní Kateřina Langová – 50. narozeniny 

pan Marek Dolák – 50. narozeniny 

 

V měsíci červnu oslavili významné životní jubileum 

pan Emil Mikeš – 92. narozeniny 

paní Anna Nováková – 80. narozeniny 

paní Marie Prátová – 80. narozeniny 

pan Martin Tomek – 50. narozeniny 

 

 

Rozloučili jsme se: 

květen – Václav Ovísek, Hustopeče 

květen – Václav Ernest, Starovičky 36 

 

 

 

pan Jozef Olasz – 60. narozeniny 

pan Marek Hovězák – 50. narozeniny 

 



STAROVIČSKÝ ZPRAVODAJ

 

MATERSKÁ ŠKOLA 
  

Plavecký výcvik 
Od února předškoláci  jezdili na plavecký 
výcvik do krytého bazénu v Hustopečích. 
Děti střídavě navštěvovaly malý a velký 
bazén, kde si to užívaly. Absolvovali jsme 
celkem 10 vyučovacích hodin a na po-
slední hodině plavání za námi přišel do-
konce vodník, který hodil dětem do vody 
překvapení, které si musely  samy vylovit.  
 

 
Čarodějnice  
K měsíci dubnu samozřejmě patří pálení 
čarodějnic. I my ve školce si to každým ro-
kem pěkně užíváme. Letos z důvodu špat-
ného počasí jsme si tento den užili v pro-
storách školy. Na malé čarodějnice a čaro-
děje čekalo několik stanovišť, kde museli 
plnit různé kouzelnické úkoly. Nescházelo 
ani malé pohoštění, které nám připravili 
hodní rodiče.  

 

Rodáci 
Naši předškoláci se podíleli 
svým vystoupením na setkání 
rodáků. Letošní vystoupení jsme 
nazvali "Jaro, léto, podzim, 
zima to je celý rok". Děti ke kaž-
dému období zazpívaly písničku, 
přednesly básničku nebo zatan-
covaly. Vystoupení se dětem 
moc povedlo. 
 

Pokusy ve školce 
V měsíci květnu jsme si pozvali paní uči-
telku Bajákovou, která vyučuje fyziku, aby 
dětem předvedla pokusy s vodou. Děti si 
formou praktického experimentu testo-
valy vlastnosti různých materiálů ve vod-
ním prostředí. Poznávaly, které předměty 
plavou a které se potopí.  

 

Návštěva místní ovčí farmy 
Stalo se zvykem, že v rámci vzdělávacího 
programu , kde se děti seznamují s domá-
cími zvířaty, navštěvujeme místní ovčí 
farmu. Děti se na vlastní oči seznámí, jak 
vypadá ovce, koza, osel, porovnávají jed-
notlivé druhy,  rozdíly mezi nimi, jak se 
živí.   

 

Den rodiny 
Na konci měsíce května jsme pro děti a je-
jich rodiče připravily společné sportovní 
odpoledne. Společně si mohli vyzkoušet 6 
ran do klobouku, chůzi v sedmimílových 
botách, hod lasem na míč, přenos dítěte 
na zádech, sloní závod. Po absolvování 
všech disciplín jsme si opekli špekáček. 
Doufáme, že kdo přišel, užil si s námi zá-
bavné odpoledne. 

 

Den dětí 
Ke dni dětí jsme si připravily pro děti 
stezku na rozhlednu. Během cesty musely 
děti plnit úkoly a dokázaly svoji vytrvalost. 

ˇ 
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Na rozhledně je ještě čekal schovaný po-
klad. Kdo si myslí, že ho děti nenašly, tak 
se mýlí. Děti sladkosti najdou snad po 
čichu.  

 

Pohádkové divadlo 
Jako další dárek  k svátku dětí bylo Pohád-
kové maňáskové divadlo z Brna. Děti 
shlédly pohádku O zajíčkovi. Pohádka byla 
plná krásné hudby a písniček. Odvážný za-
jíček se potkal s kolouškem, liškou, sovou, 
psem a myslivcem. Všem se nám předsta-
vení moc líbilo, a už se těšíme na další. 
 

Návštěva u hasičů 
Stalo se již tradicí, že navštívíme místní 
hasičskou zbrojnici. Děti se na tuto ná-
vštěvu vždy moc těší. Seznamují se s prací 
hasiče, jejich výstrojí, vybavení auta.  Děti 

si mohou vyzkoušet ochrannou přilbu, do-
mlouvat se přes vysílačku. Největším zá-
žitkem letos byla jízda v hasičském autě 
pro nepříznivé počasí. Děkujeme panu Da-
vidovi Sedláčkovi a Petrovi Ovískovi za 
svůj čas, který dětem věnovali. 

 
Za MŠ kolektiv pracovnic 

 

ZÁKLADNÍ ŠKOLA 

 

Výlet do KOVOZOO ve Starém 
Městě u Uherského Hradiště ke 
Dni Země 
Ve středu 30. dubna se žáci základní školy 
vydali na exkurzi do KOVOZOO, která se 
uskutečnila u příležitosti Dne Země. Čekal 
na ně den plný zajímavých zážitků, pozná-
vání i zábavy. 
Během návštěvy jsme si prohlédli origi-
nální zvířata a další objekty vytvořené z 
recyklovaného kovového odpadu. Expo-
zice všechny zaujala nejen svou nápadi-
tostí, ale také ukázkou toho, jak lze zdán-
livě nepotřebné materiály znovu využít. 
Součástí programu byly také vzdělávací 
aktivity, které dětem přiblížily význam tří-
dění odpadu, recyklace a ochrany život-
ního prostředí. 
Děti si odnesly mnoho nových poznatků a 
zároveň si užily společně strávený čas v 
netradičním prostředí. Návštěva KO-
VOZOO nám připomněla, že každý z nás 
může svým chováním přispět k ochraně 
přírody a šetrnějšímu zacházení se zdroji 

kolem nás. 
Den Země je každoročně příležitostí za-
myslet se nad stavem životního prostředí 
a uvědomit si, jak důležitá je péče o naši 
planetu pro současné i budoucí generace. 
Tento výlet byl krásnou ukázkou toho, že 
vzdělávání o ekologii může být zároveň 
poučné i zábavné. 
Celkově to byl velmi povedený den, na 
který budeme rádi vzpomínat. 

(Wal) 

 
Sportovní den ke Dni dětí 
Na konci května jsme na naší škole uspo-
řádali tradiční Sportovní den u příležitosti 
Dne dětí. O zábavný program se postarali 
žáci pátých tříd, kteří si pro své mladší 
spolužáky připravili řadu sportovních a 
soutěžních stanovišť. 
Děti si mohly vyzkoušet například opičí 
dráhu, přenášení vajíčka na lžičce, plnění 
nádoby vodou, shazování kuželek nebo 
skákání v pytli. Na každém stanovišti je če-
kaly zajímavé úkoly, při kterých mohly 
předvést svou šikovnost, rychlost i týmo-
vou spolupráci. 
Celé dopoledne se neslo v příjemné a ve-
selé atmosféře. Za své sportovní výkony a 
snahu dostaly děti jako osvěžení oblíbený 
ledňáček, který přišel vhod v teplém po-
časí. 
Vyvrcholením celého dne byla školní dis-
kotéka, kde si všichni společně zatančili a 
užili si závěr oslav Dne dětí. 
Děkujeme žákům páté třídy za organizaci 
této vydařené akce. Sportovní den přinesl 
dětem spoustu radosti, pohybu a pěkných 
společných zážitků. 

(Čej) 
 

Cvičný požární poplach ve škole 
Ve čtvrtek 29. května proběhl v budově 
mateřské a základní školy cvičný požární 
poplach. Do nácviku evakuace se zapojily 
všechny děti z mateřské školy i žáci zá-
kladní školy společně s pedagogickými a 
provozními zaměstnanci. 
Po vyhlášení poplachu všichni účastníci 
disciplinovaně opustili budovu a přesunuli 
se na předem určené shromaždiště. Eva-
kuace proběhla klidně, organizovaně a v 
souladu s bezpečnostními pokyny. Děti i 
žáci si mohli prakticky vyzkoušet, jak se 
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zachovat v případě skutečné mimořádné 
události. 
Pravidelná cvičení tohoto typu mají velký 
význam. Pomáhají dětem i dospělým 
osvojit si správné postupy při evakuaci, 
učí je zachovat klid v krizových situacích a 
přispívají k celkové bezpečnosti školy. 
Díky opakovanému nácviku si všichni lépe 
zapamatují únikové cesty i pravidla, která 
mohou v případě skutečného nebezpečí 
chránit zdraví a životy. 
Děkujeme všem dětem, žákům i zaměst-
nancům školy za zodpovědný přístup a 
vzornou spolupráci během celého cvičení.  

(Wal) 
 

Mladí badatelé v akci: Pokusy se 
vzduchem a vodou 
V pondělí 8. června se v naší základní 
škole uskutečnilo netradiční dopoledne 
plné objevů a vědeckých záhad. Mezi žáky 
zavítala oblíbená učitelka Mgr. Taťána Ba-
jáková s interaktivním programem zamě-
řeným na dva živly, které nás obklopují 
každý den – vzduch a vodu. 
Cílem programu nebylo jen teoretické vy-
světlování, ale především praktické zkou-
mání. Děti si pod vedením paní učitelky 
vyzkoušely sérii badatelských pokusů, při 
kterých zjistily, že vzduch není „nic“, ale 
že má svou sílu, dokáže přemístit před-
měty a zabírá prostor. Velký úspěch skli-
dily experimenty, které si žáci vyzkoušeli 
ihned po ukázce. 
Děkujeme Mgr. Taťáně Bajákové za inspi-
rativní přístup, který dětem ukázal, že fy-
zika a přírodní vědy nejsou jen složité 

vzorce v učebnicích, ale především velká 
zábava a dobrodružství. 

(Hr) 

Pasování na čtenáře 
11. června prožili naši prvňáčci významný 
okamžik svého školního života. Po roce 
pilné práce, během něhož se seznamovali 
s písmenky, slabikami i prvními knihami, 
byli v místní knihovně slavnostně paso-
váni na čtenáře. Za přítomnosti rodičů, 
prarodičů, paní ředitelky, učitelky a kni-
hovnice žáci předvedli krátké vystoupení 
složené z básniček, písniček a říkanek. 
Společným čtením pohádky O řepě proká-
zali své čtenářské dovednosti. Velmi 
dobře si vedli při řešení vylosovaných há-
danek, které prověřily jejich pozornost i 
schopnost přemýšlet nad přečteným tex-
tem. Po úspěšném splnění všech úkolů 
složili žáci čtenářský slib a následovalo sa-
motné slavnostní pasování na čtenáře. Za 
svou píli a vytrvalost získali pamětní 
šerpu, knihu a drobný dárek. Tato milá 
tradice je symbolickým vyvrcholením prv-
ního roku školní docházky. Zároveň dětem 
otevírá dveře do světa knih, fantazie a po-
znání. Věříme, že nově pasovaní čtenáři 
budou ke knihám nacházet cestu i nadále 
a že jim čtení přinese nejen nové vědo-
mosti, ale také radost. 

(Baj) 
 

Dokončí školní družina svou cestu 
kolem světa včas? 
Jak už jsme psali dříve, naše školní družina 
tento školní rok cestuje kolem světa. Po 
návštěvě Anglie, Francie a Itálie jsme se 
museli na chvíli zastavit, ale od ledna se 
znovu posouváme dál. Navštívili jsme 
egyptské pyramidy, přepluli do Indie k Taj 
Mahalu, zdobili jsme místní slony a sklá-
dali národní květinu – lotos. V Singapuru 
jsme navrhovali alternativní vzhled místní 
sochy – Merlion, jenž je kombinací lva a 
ryby. V Číně jsme si prohlédli pandy, vy-
zkoušeli si roli stavitelů Velké zdi, pokusili 
jsme se napsat čínsky svá jména a posklá-
dali si místní symbol štěstí – draka. V Ja-
ponsku jsme se kochali krásou kvetoucích 
sakur, designovali vlastní kimona a chytali 
kapříky. Přes Tichý oceán jsme se dostali 

na Havajské ostrovy, kde nás přivítali s 
květinovými věnci. V Mexiku jsme se sna-
žili nepopíchat o kaktusy a teď se prodí-
ráme Amerikou. Zatím jsme navštívili 
most Golden Gate a Niagarské vodopády 
a těšíme se, co ještě dalšího zažijeme, než 
se vrátíme zase zpátky do Londýna.  Dou-
fáme, že to do vysvědčení stihneme. 

                                         (Mat) 
 

Rozloučení se školním rokem 
Další školní rok je za námi. Byl plný nových 
poznatků, zážitků, společných akcí, výletů 
i každodenní práce ve školních lavicích. 
Děti z mateřské školy i žáci základní školy 
během uplynulých měsíců udělali velký 
kus práce, za což si zaslouží pochvalu. 
Děkujeme všem dětem a žákům za jejich 
snahu, rodičům za spolupráci a podporu a 
všem zaměstnancům školy za jejich oběta-
vou práci po celý školní rok. 
Zvláštní přání patří našim nejstarším žá-
kům, kteří se loučí se základní školou a vy-
dávají se na novou životní etapu. Přejeme 
jim mnoho úspěchů, radosti z poznávání a 
šťastný krok do dalších let. 
Před námi jsou letní prázdniny – čas odpo-
činku, cestování, her a společných chvil s 
rodinou a přáteli. Přejeme všem dětem, 
žákům, rodičům i občanům naší obce 
krásné a slunečné léto, mnoho nezapome-
nutelných zážitků a především pohodové, 
veselé a bezpečné prázdniny. 
Těšíme se na shledanou v novém školním 
roce!  

(Wal) 
 

Naše tablo aneb Loučíme se s pá-
ťáky 

Školní rok je u konce a s ním přichází i 
chvíle rozloučení s našimi páťáky. Zdá se, 
že to bylo teprve nedávno, kdy do školy 
přišli jako malí prvňáčci s aktovkou na zá-
dech. Dnes už jsou z nich sebevědomí ško-
láci, kteří se po prázdninách vydají za no-
vými zážitky a povinnostmi na druhý stu-
peň. 
Během let společně prožili spoustu krás-
ných chvil – výlety, školy v přírodě, spor-
tovní dny, besídky i obyčejné školní dny, 
na které se nezapomíná. Jejich tablo nám 
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bude připomínat, kolik radosti, energie a 
nezapomenutelných okamžiků s nimi naše 
škola zažila. 
Milí páťáci, přejeme vám hodně štěstí, 
skvělé kamarády, úspěchy ve škole a 
hlavně chuť objevovat nové věci. A neza-
pomeňte se někdy přijít podívat, jak se 
nám daří! 
Děkujeme za společně strávené roky a 
přejeme vám krásné prázdniny a úspěšný 
start na nové škole.  

 (kolektiv ZŠ) 
 

www.zs-msstarovicky.cz 
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Rok 1977 
 

(Pokračování z minulého čisla zpravodaje) 

 

Doprava, spoje 

Doprava občanů zůstává v rozsahu popsaném v zápisech posled-

ních dvou let. Stále stoupající je počet občanů, vlastnících osobní 

automobil, ten se stává v současnosti jednou ze základních po-

třeb člověka. V obci je již 79 ks automobilů ve vlastnictví občanů. 

Rok od roku se také silně zvyšuje frekvence v provozu motoro-

vých vozidel na silnici evropského systému, probíhající obcí Staro-

vičky. Průjezd vozidel je takové intenzity, že přecházení silnice 

zvláště v letních měsících je pro děti i staré občany velmi obtížné. 

Mnoho úlevy přinese občanům vybudování dálnice, na níž se 

v katastru obce intenzívně po celý rok pracovalo. 

 

PNS 

Poštovní doručovatelkou zůstává p. Drbolová. Sídlo poštovny a 

pracovní doba je beze změny. Pro přehled uvádím počty odběra-

telů novin a časopisů. 

Rudé právo 52 ks 

Rovnost                  32 ks 

Zemědělské nov. 30 ks 

Lidová demokracie 13 ks 

Svobodné slovo   8 ks 

Mladá fronta   6 ks 

Práce                  10 ks 

Českoslov. sport   2 ks 

Nový život 84 ks 

Družstevní nov. 14 ks 

Katolické nov.  17 ks 

Učitelské nov.   4 ks 

Sobotní noviny 51 ks 

zábavné časopis    138 ks 

poučné časopisy 70 ks 

politické časopisy 30 ks 

časopisy SSSR   6 ks 

časopisy NDR   4 ks 

Na telefonní ústřednu je napojeno 20 účastníků z obce. 

 

Veřejný život 

Složení národní fronty zůstává beze změny, výbor sestává z před-

sedů politických stran a společenských organizací. Ve spolupráci 

s VO KSČ a MNV se podílel na přípravě všech významnějších akcí 

v obci. V průběhu roku byly vyhlášeny „Národní směny“ – jarní 

v dubnu a podzimní v říjnu. Důstojně byly připraveny oslavy 

VŘSR. Jednotlivé organizace vyhlašovaly hodnotné závazky na po-

čest 60. výr. VŘSR a 30. výr. Vítězného února. Složení výborů a 

činnost jednotlivých složek NF byla detailně popsána v předcho-

zím roce, v letošním popisu se omezím pouze na činnost VO a ně-

které zajímavé údaje. 

 

KSČ 

V čele výboru stojí předseda s. Sadílek Josef. Vedoucí úlohu 

uplatňuje VO KSČ pomocí stranických skupin, které jsou vytvo-

řeny při MNV a jednotlivých složkách NF. Veřejné mínění je sta-

nou ovlivňováno právě přes tyto členy KSČ a též prostřednictvím 

veřejných schůzí, které VO KSČ organizuje za úzké spolupráce 

s MNV a MV NF. Výbor VO KSČ se schází 1 x za 14 dní, členská 

schůze bývá 1 x měsíčně. Členská základna zůstává beze změny, 

většina členů strany je však ve VO KSČ pouze registrována a svoji 

základní organizaci pak mají na závodě, kde trvale pracují. 

 

SPOZ 

Činnost této komise MNV vycházela z „Koncepce práce sborů pro 

občanské záležitosti“, t. j. usnesení vlády ČSR 208/74 a z politicko 

organizačního opatření rady ONV k zabezpečení této koncepce. 

Hlavní zásady pro rok 1977 pro činnost Sboru pro občanské zále-

žitosti byly: 

- upevňování vědeckého svět. názoru 

- pořádání akcí směřujících k upevňování vztahu občanů k socia-

listickému zřízení 

- vytváření nového pojetí občanských obřadů a tím výchovně pů-

sobit k omezování náboženských tradic 

- formování socialistické morálky a social. způsobu života 

V životě obce se ukázalo, že akce „Sboru“ se staly nutnou spole-

čenskou organizací, jsou našimi občany vděčně přijímány a jsou 

též hodnotným přínosem kulturního a společenského života naší 

obce. Pomáhají při výchově a smýšlení socialistického člověka, 

vytvářejí dobré vztahy mezi občany. SPOZ tak pomáhá plnit MNV 

nemalý úkol, t. j. zajišťování slavnostních a důstojných obřadů, 

které souvisejí s vítáním nových občánků a ostatních občansko-

společenských aktů a různých slavností. V další části bude uveden 

popis pořádaných akcí za rok 1977.  

 

Další akcí realizovanou 15. dubna 1977 v rámci oslav osvobození 

obce bylo předání občanských průkazů mladým občanům. Akce 

Výpisky z kroniky obce  - 30. díl 
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byla provedena za účasti funkc. VN, příslušníka VB, předs. VO 

SSM. Všem byly předány pamětní knihy. 

Dne 20.4.1977 byla uskutečněna beseda s důchodci ve věku nad 

80 let. Tento vzácný věk stojí za uvedení jmenného seznamu dů-

chodců: Tomek Matěj, Malinka Štěpán, Milis Josef, Krišpínová Jo-

sefa, Ovísková Kateřina, Mazůrková Veronika, Křenková Marie, 

Kostrhounová Veronika, Zemková Marie, Rožková Aloisie. 

V květnu /8.5.1977/ bylo uskutečněno setkání 50 a 60 ti letých 

rodáků. Bylo přítomno 13 padesátiletých a 5 šedesátiletých ro-

dáků. Zůčastnili se i pozvaní učitelé manželé Novotní a manželé 

Krejčovi.   

V průběhu roku byly v obci oslaveny 3 zlaté svatby. manželé Naj-

manovi 77, manželé Sadílkovi 195, manželé Hovězákovi. 

 

Kulturní, politické akce 

V následující části bude uveden přehled o kulturních a politických 

akcích které byly v obci uspořádány v uplynulém roce. 

- 22.1. společenský ples (pořadatel ČSPO) 

- 12.2. společenský ples (MS) 

- 19.2. maškarní ples (Sokol) 

- 6.3. MDŽ (ČSŽ, NF) 

- 10.4. výstava vín (ČOZS) 

- 15.4. oslava osvobození obce, lampionový průvod (složky NF) 

- 28.5. oslava MDD za účasti vojáků z Vyškova 

- 3.9. tradiční zahrávky hodů (SSM) 

- 10.9. výstavka knih SSSR (MLK) 

- 8.10. výstavka knih SSSR v rámci 60. výr. VŘSR (MLK) 

- 1. a 2.10. hody – po mnoha letech byli pořádající stárci bez part-

nerek, které se nezajistily. 

                                 Stárci byli: Tomek Ladislav, Šmerda Petr, 

Kostrhoun Ladislav, Tomek Petr 

- 27.10. zájezd do divadla (DV Jednota, ČSŽ) 

- 28.10. beseda s mládeží na téma „význam VŘSR“ (KSČ) 

- 4.11. přivítání štafety přátelství a míru (SVAZARM) 

- 7.11. oslavy VŘSR – za velké účasti občanů lampionový průvod 

s dechovou hudbou OB, poležení věnce u pomníku, s dalším pro-

gramem v kinosále 

- 9., 16., 23.11. filmový festival v rámci oslav VŘSR (KSČ, NF) 

Akce druhořadého významu: 

- 2.2., 23.2., 2.3. kurzy ručních prací s účastí cca 20 lidí (ČSŽ) 

- 3.2., 3.3. kurzy první pomoci (Družina ČSČK) 

 

Klub OB 

OB je řízena činnost dvou hudebních souborů, dle dřívějšího po-

pisu. Dechový orchestr měl v r. 1977 celkem 93 vystoupení jak při 

oslavách, hodech, tak i při svatbách, pohřbech, tanečních zába-

vách aj. Kapelnictví je stejné. Malá instrumentální skupina měla 

v uplynulém roce celkem 117 vystoupení, řadu z nich při veřej-

ných schůzích, oslavách osvobození obce, 60. výr. VŘSR, výsta-

vách, tanečních zábavách v místě i v okolních obcích. Kapelnictví 

je rovněž beze změny. Ke konci roku byl zřízen filmový kroužek 

při OB, který řídí Milan Smutný. Filmový kroužek má vlastní 8 mm 

kameru i promítačku s příslušenstvím. Byly již nafilmovány i pro-

mítnuty dokumentární filmy akce Z – stavba dílen Svazarmu, ka-

bin Sokola, stavění máje, zvaní na hody a hon Mysliveckého sdru-

žení. Filmy jsou zařazeny k archivním materiálům kroniky obce. 

V další činnosti byl zřízen šachový kroužek, který povede 

Kostrhoun Ladislav. Šachový kroužek má koupených 5 ks šacho-

vých souprav. OB dále provádí kulturně politickou propagaci ve 

vývěsních skříňkách 1 x měsíčně. OB také napomáhá při realizaci 

místních oslav a výročí, spolupracuje s organizacemi NF, s MŠ a 

ZDŠ. Vedoucím zůstává nadále Mazůrek Rud. 

 

Kino 

Kino MNV vykazuje stálou dobrou úroveň. Vedoucím kina je již 

výše zmíněný Mazůrek Rudolf, promítači jsou Machala Bohumil a 

Kouřil Miroslav, pokladní je Potůčková Marie. V průběhu roku 

bylo uskutečněno 165 představení, na nichž bylo 6.137 návštěv-

níků. Tržba kina činila 15.660,-Kčs. Na 34 dětských filmech bylo 

prodáno 1.149 vstupenek. Na 23 sovětských filmech bylo 1.044 

návštěvníků. Jinak byly promítnuty filmy při celé řadě různých 

akcí. Kino se také zapojilo do soutěží a jeho vedoucí obdržel 

Čestné uznání od Odboru kultury ONV a SČSP, za dobré umístění 

zvláště při oslavách 60. výr. VŘSR. Sami zaměstnanci kina se ma-

ximální měrou přičiňují o dobrou úroveň nejen účelnou propa-

gací ale i množstvím brigádnických hodin odpracovaných při 

úpravě zařízení. 

 

MLK 

Knihovnicí zůstává Doležalová Ludmila. I v tomto roce fungovala 

knihovna velmi dobře, za což byla opětovně vyhodnocena a fi-

nančně odměněna. V další části uvedu některá fakta za r. 1977: 

Celkově stav knih…………………. 1976 svazků 

Přírůstek během roku…………..      35 svazků 

Počet zapsaných čtenářů………    113 

            z toho dětí………   76 

Půjčeno knih………………………… 2.409 

                časopisů………………….     490 

Činnost knihovny se neomezuje jen na půjčování knih, zahrnuje i 

jiné kulturní akce, jako agitace na nástěnkách, uspořádání 11 vý-

stavek, 4 soutěží, 3 besed se čtenáři a 3 relací. 

 

MŠ 

Ředitelkou MŠ je Doležalová Ludmila, učitelkou Viktorínová 

Květa. MŠ zůstává nadále ve školní budově u hřiště a zabírá v ní i 

se školní jídelnou přízemí. Pro úplnost informa. uvádím denní ka-

pacitu jídelny – 100 obědů. Činnost školy klade neustále zvyšující 

se nároky na děti i učitele. Toto je zřejmé z nutné úzké spolu-

práce s 1. roč. ZDŠ, z průběžného studia učitelek a vůbec z cel-

kové činnosti. MŠ je zapojena do většiny oslavovaných výročí 

v rámci obce, hlavně přes SPOZ. 

 

ZDŠ 

V rámci specializace popsané v předchozím roce je naše škola ob-

sazena žáky III. roč. ze Staroviček a Hustopečí, dojíždějících auto-

busem. Ve školním roce 1976/77 vyučovala jednu třídu učitelka 

Beránková Ludmila, v níž měla 29 žáků. Stejný počet měl ve třídě 

druhý učitel s. Krejčí – bývalý ředitel této školy. Ve školním roce 

1977/78 nastoupilo do školy celkem 68 žáků, z toho 14 ze Staro-

viček. Vyučovat zůstal s. Krejčí, nastoupila nová učitelka z Husto-

pečí – Kateřina Křižáková. Během škol. r. bylo se školáky prove-

deno branné cvičení, akce za poznáváním obce, žáci navštívili 

také místní JZD. Na oslavu MDD byl uspořádán branný den, přijeli 

také vojáci z Vyškova. Dále byl pro žáky zorganizován výlet na 

Pernštejn a přehradu v Brně. K celkové činnosti školy je ještě po-

třebné dodat, že obhospodařování budovy náleží pod MNV, péče 

o učební pomůcky MěNV Hustop. 

 

Počasí 

Průběh počasí byl následující. Zima byla celkově nadnormální, 

tedy teplejší než obvykle. Největší příděl sněhu za 24 hodin byl 3. 

ledna, právě když se šlo po Novém roce poprvé do práce. Jinak 

bylo v zimě celkově sněhu víc, než v posledních několika zimách, 

ale přesto lze jeho příděl hodnotit jako normální jev, se kterým 

by se mělo počítat. I u nás byl nejstudenějším měsícem prosinec 

(1976). Ostatní měsíce pak byly výrazně teplejší než průměr. Měli 
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jsme tedy již celkem 6 mírných zim za sebou bez přerušení (nej-

teplejší z nich pak byla zima 1974/1975). Poslední studenou zimu 

jsme měli v r. 1970/71. Teplé počasí první poloviny března urych-

lilo kvetení meruněk. Podle pozorování Ovocnářského ústavu VŠZ 

v Lednici je to nejranější kvetení od r. 1961. Příliv mrazivého 

vzduchu 21.3. zastihl většinu meruněk v květu, další mrazy přišly 

koncem března a bylo zase po úrodě. 30. a 31. března byl čtyř-

stupňový mráz provázen silným větrem a sněhem. V rámci 

okresu byly poškozeny i osevy cukrovky. Začátkem února došlo 

ke značnému rozvodnění Dyje a zaplavení přilehlých luk a polí do 

té míry, že na těchto polích JZD, až do pozdního jara nemohla být 

zaseta plánovaná kukuřice. Naši občané se také jezdili dívat na 

rozvodněnou Svratku v oblasti Židlochovic, kde byl katastrofální 

stav a práce tam řídil sám ministr vodního hospodářství. 

Srážkový deficit se dostavil v delším předežňovém období. V let-

ních měsících nebyly zaznamenány nijak výrazné vyšší teploty, 

ani stálost pěkného počasí. Podzim byl pro sběr úrody vcelku 

příznivý, příchod zimy rovněž pozvolný. Do konce roku se děti 

sněhu nedočkaly, jen mírných poprašků. 

V návaznosti na přehled o klimatických podmínkách uvedu dva-

náctiletý přehled z Mysliveckého sdružení, týkající se počtu ulo-

vené zvěře. Tento ukazatel je nutné sledovat i z jiného hlediska – 

současné nevyváženosti v likvidaci stromů, křovin apod., a nedo-

statečnou výsadbou této přirozené ochrany zvěře a ptactva. 

 

rok\úlovek v ks srnčí bažant zajíc koroptev 

1966 8 166 250 - 

1967 7 125 100 - 

1968 9 195 330 60 

1969 6 205 340 - 

1970 7 200 325 - 

1971 9 215 340 - 

1972 12 586 538 - 

1973 10 194 217 - 

1974 12 477 649 - 

1975 11 480 600 - 

1976 8 514 488 - 

1977 9 664 669 - 

 

 

Pohyb obyvatelstva 

K 31.12.1977 žije v obci 762 obyvatel. Během roku se narodilo 12 

dětí, jejichž seznam je uveden v činnosti SPOZ. 

V r. 1977 bylo uzavřeno 8 sňatků, z nichž v 6 případech proběhly 

církevní obřady. 

V průběhu roku nebyl zaznamenán žádný rozvod. 

V roce 1977 zemřelo 11 občanů obce: Sojka Cyril 60 Ɨ 5.1., Pěnčí-

ková Štěpánka 131 11.3., Benda Josef 230 18.5., Horáček Stani-

slav 7 14.7., Hovězáková Božena 200 21.7., Malinková Štěpánka 

188 6.8., Střeštík Miroslav 150 11.8., Babáková Marie 54 12.9., 

Malinková Veronika 166 3.10., Veselý Václav 6 6.10., Křenková 

Marie 206 27.10. 

 

Dle evidence MNV se v průběhu roku odhlásilo z obce 6 občanů, 

přihlásilo se 13 občanů. 

 

 

 

 

 

Pavlína Prátová 

 

 

TAK JSME SE DOČKALI. 

Více než dvacetiletý beati-

fikační proces je u konce. 

Starovičky ve své historii 

nezažily a myslím, že už ni-

kdy neprožijí takový den 

plný milostí, jakým se stala 

neděle 7.6. 2026 a to dě-

kovnou mší za blahoslavení 

našeho rodáka P. Václava 

Drboly. Mši svatou sloužil 

biskup brněnský P. Pavel 

Konzbul za účasti generál-

ního vikáře P. Pavla Kafky, našeho pana děkana P. Jana 

Nekudy, dalších osmi kněží, asi patnácti ministrantů, krojo-

vaného páru, příslušníků křesťanské organizace Orel, kteří 

se svými prapory stáli čestnou stráž a téměř 600 věřících, 

mezi nimiž na čestném místě synovec otce Václava, Josef 

Holacký se svou rodinou. Jak do Brna, tak i k nám přijeli vě-

řící ze slovenských Dubovců, rodiště nedávno blahoslave-

ného Janko Havlíka. Celou mši doprovázela skupina SRDCE 

ze Šakvic vedená ředitelem hudební školy v Hustopečích, 

panem Miroslavem Brúčkem. Na varhany hrála paní učitelka 

taktéž z hudební hustopečské školy, paní Vechetová. Pre-

cizně připravené ozvučení obsluhoval zvukař pan Pavel Naj-

man, který s přípravou strávil mnoho hodin předešlých dní… 

Byla přítomna také televize ČT 1. 

Není bez povšimnutí, že jak pan biskup, tak pan generální 

vikář v minulosti sloužili v naší farnosti. P. Pavel Kafka byl u 

prvních kroků beatifikačního řízení a tehdy nám říkal, že při-

jde doba, kdy k nám budou chodit poutníci. A ta doba je 

tady a my se jí dožili. Kdykoliv máme kostel otevřený, vždy 

se někdo z poutníků, či turistů zastaví k tichému rozjímání, 

 Z naší farnosti 
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k modlitbě, či jen tak… Při té příležitosti je hojně navštěvovaná 

Křížová cesta, která je věnovaná našim mučedníkům…                                                                                    

 

Naše starovičská slavnost začínala v 9.15 h. modlitbou Růžence, 

jehož předříkávání se ujala paní Anna Haluzová. Jednotlivé de-

sátky byly odděleny písněmi chval skupiny SRDCE. Mše sv. začí-

nala v 10.00 h. průvodem ministrantů, Orlů s prapory, krojova-

ného páru a kněží, na jejichž konci šli nejvyšší představitelé – bis-

kup a generální vikář. V čele průvodu šel jáhen, který nesl re-

likviář s ostatky našich mučedníků. Na pódiu pana biskupa přiví-

tala kyticí a srdečným slovem paní Lenka Krůzová… Pan biskup při 

své promluvě hovořil především o síle odpuštění, v čemž nám 

jdou příkladem naši mučedníci… Na konci mše svaté mohutně za-

zněl skupinou SRDCE  chorál KRISTUS VÍTĚZÍ, KRISTUS KRALUJE, 

KRISTUS, KRISTUS VLÁDNE VŠEM!! 

Závěr už patřil našemu panu děkanovi P. Janu Nekudovi s podě-

kováním panu biskupovi, generálnímu vikáři, všem zúčastněným 

a předáním kytice paní Lence Krůzové, která vzala na svá bedra 

veškerou organizaci této slavnosti a také komunikaci s biskup-

stvím, za ochotné pomoci svého manžela Libora Krůzi. Na zdár-

ném průběhu této akce má veliký podíl také místní starosta pan 

Vladimír Drbola…                                                                                                                                 

Za mohutného potlesku se kněží a pozvaní hosté odebrali do kul-

turního domu ke společnému obědu. Venku bylo účastníkům 

mše sv. nabídnuto pohoštění v podobě koláčů a sladkých dobrot 

připravených našimi ženami, které také ochotně pomáhaly při 

veškeré obsluze. Bylo také možné vše dosyta zapít balenou vo-

dou a levandulovou limonádou, kterou mimo jiné daroval pan 

Stanislav Bíza ml. I když jí bylo 300 ks, byla v krátké době zcela ro-

zebrána. Všem velmi chutnalo… 

 

Pan děkan P. Jan Nekuda přenesl relikviář s ostatky blahoslave-

ných do kostela sv. Kateřiny, kde byl vystaven v odpoledních ho-

dinách na obětním stole k osobní modlitbě… 

 

Tomuto našemu slavnému dni předcházela sobota 6.6. 2026, kdy 

jsme byli svědky přímého blahořečení P. Jana Buly a P. Václava 

Drboly, pod názvem ,,BULA DRBOLA“ na brněnském výstavišti. 

Této ojedinělé slavnosti naší diecéze se v Brně zúčastnilo přes 

13 000 věřících z celé republiky. Pro zvládnutí parkování, bezpeč-

ného usazení návštěvníků na místa a vydávání obědů a občer-

stvení se staralo na 170 dobrovolníků. Při takovém množství lidí 

vše probíhalo v neskutečně pohodové atmosféře. Z naší farnosti 

tuto jedinečnou příležitost využilo asi 30 osob včetně obou sy-

novců Josefa a Václava Holackých se svými rodinami… Tato beati-

fikace má veliký význam nejen pro naši obec, brněnskou diecézi, 

ale pro celý náš národ. Jan a Václav jsou prvními blahořečenými 

z doby komunistické perzekuce v České republice… Za blahosla-

vené je slavnostně prohlásil zástupce papeže, samotný papežský 

legát z Říma, kanadský kardinál a brněnský rodák Michael Czerny 

(83). Tento brněnský rodák v roce 1948 jako pětiletý emigroval se 

svými rodiči do Kanady. Svou rodnou vlast navštívil asi desetkrát 

a vždy se sem rád vrací. I tentokrát byl velmi dojat, že se mu do-

stalo této cti, a právě v jeho rodném Brně. Při svém projevu řekl, 

že ani na okamžik nezaváhal přijat tuto výzvu, když ho papež Lev 

IX. oslovil. 

 

Památným dnem těchto dvou mučedníků byl stanoven  

17. červen. 

Bylo by zbytečné abych vypisovala jejich životy, lži a křivdy jakých 

se jim dostalo. Kruté mučení a utrpení s následnou popravou… 

Hodně se toho napsalo a vypovědělo v médiích. Koho jejich osud 

zajímá, jistě si přečetl anebo vyposlechl…            

 

PODĚKOVÁNÍ:                                                                                                                      

DĚKANOVI P. JANOVI NEKUDOVI, MANŽELŮM LENCE A LIBO-

ROVI KRŮZOVÝM, STAROSTOVI VLADIMÍROVI DRBOLOVI, ZA-

STUPITELSTVU A VŠEM ZAMĚSTNANCŮM OBECNÍHO ÚŘADU, 

HUDEBNÍ SKUPINĚ SRDCE ZE ŠAKVIC, ORGANIZACI OREL, KRO-

JOVANÝM ŠIMONOVI VÁCHOVI S DÍVKOU Z BOŘETIC, ZVUKA-

ŘOVI PAVLOVI NAJMANOVI, ŽENÁM ZA PEČENÍ, ÚKLID A OB-

SLUHU, TAKÉ TOMÁŠOVI 

DOLÁKOVI, HANCE KAPUS-

TOVÉ, FOTOGRAFCE MIRO-

SLAVĚ JAKUBČÍKOVÉ, MÍST-

NÍM HASIČŮM A VŠEM, 

KTEŘÍ SE JAKKOLIV PŘIČINILI 

ZA ZDÁRNÝ PRŮBĚH TÉTO 

SLAVNOSTI. 

ZVLÁŠTNÍ PODĚKOVÁNÍ:  

PANU STANISLAVOVI BÍ-

ZOVI ml., firma LAVANDIA 

ZA VELIKÝ SPONZORSKÝ 

DAR LEVANDULOVÝCH VÝ-

ROBKŮ – DÁRKŮ ZŮČAST-

NĚNÝM. 

                                 

                                                                                        

Anna Haluzová 



STAROVIČSKÝ ZPRAVODAJ

 

 



STAROVIČSKÝ ZPRAVODAJ       
 

 

1/24/2026 Zastupitelstvo obce Starovičky schvaluje ověřovatele zápisu, program jednání, zápis a usnesení z minulého zasedání. 

2/24/2026 Zastupitelstvo obce Starovičky schvaluje rozpočtové opatření č. 2/2026. 

3/24/2026 
Zastupitelstvo obce Starovičky schvaluje vyřazení majetku a nedobytné pohledávky za odpady z roku 2009 až 2017. 

4a/24/2026 
Zastupitelstvo obce Starovičky schvaluje poskytnutí dotace z rozpočtu obce ve výši 200 000,- Kč na nákup materiálu pro 

výstavbu pergoly, lavice, stoly, nádobí, sporák, fotovoltaika, technika pro údržbu zeleně areálu střelnice, asfaltové 

terče a poháry pro Myslivecký spolek Starovičky, IČO 48455067. ZO schvaluje veřejnoprávní smlouvu o poskytnutí do-

tace z rozpočtu obce Starovičky a pověřuje starostu podpisem této smlouvy. 

4b/24/2026 

Zastupitelstvo obce Starovičky schvaluje poskytnutí dotace z rozpočtu obce ve výši  70 000,- Kč na činnost sboru SDH 

doplnění vycházkových uniforem, doplnění nářadí pro malé hasiče, pořízení jednotných triček pro členy pro Sbor dob-

rovolných hasičů Starovičky, IČO 227 56 493. ZO schvaluje veřejnoprávní smlouvu o poskytnutí dotace z rozpočtu obce 

Starovičky a pověřuje starostu podpisem této smlouvy. 

4c/24/2026 

Zastupitelstvo obce Starovičky schvaluje poskytnutí dotace z rozpočtu obce ve výši  12 000,- Kč***- Chlapci z Moravy 

na opravu a ladění harmonik - 2 ks. ZO schvaluje veřejnoprávní smlouvu o poskytnutí dotace z rozpočtu obce Staro-

vičky a pověřuje starostu podpisem této smlouvy. 

5a/24/2026 Zastupitelstvo obce Starovičky schvaluje projekt RD na parc. č. 841/65 , stavebník ***.  

5b/24/2026 
Zastupitelstvo obce Starovičky schvaluje projekt RD na parc. č. 808/1, 841/79 a 841/82, stavebník ***. 

5c/24/2026 Zastupitelstvo obce Starovičky schvaluje projekt RD před dokončením změna výška hřebene RD a přesun terasy na 

parc. č. 841/64, stavebník ***. 

  

5d/24/2026 

Zastupitelstvo obce Starovičky schvaluje zbudování parkovací plochy před RD čp. 165 (nově 420), stavebník ***. 

6a/24/2026 Zastupitelstvo obce Starovičky schvaluje prodej pozemku parc. č. 595/37 o výměře 3 m2 za cenu 900,- Kč/m2, celkem   

2 700,- Kč ***, bytem ***. 

6b/24/2026 Zastupitelstvo obce Starovičky schvaluje záměr prodeje pozemku parc. č. 4003 o výměře 380 m2 za cenu 120,- Kč/m2, 

tj. celkem 45 600,- Kč.  

     U S N E S E N Í 

      zasedání č. 24 Zastupitelstva obce Starovičky 

       konané dne 7. 5. 2026 v Zasedací místnosti OÚ Starovičky od 18:00 hod. 
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7/24/2026 Zastupitelstvo obce Starovičky schvaluje schvaluje příspěvek ve výši 10 000,- Kč poskytovateli KasProCats dle Dohody o 

poskytnutí služeb. Jedná se o kastrační program  a osvětovou činnost v problematice toulavých koček v katastrálním 

území Starovičky.  

8/24/2026 Zastupitelstvo obce Starovičky schvaluje vložení nepeněžitého vkladu do společnosti Vodovody a kanalizace Břeclav, 

a.s., IČ:49455168 se sídlem Břeclav, Čechova 1300/23, PSČ: 690 02, ke zvýšení základního kapitálu v lokalitě Starovičky 

Zahrady II. Jedná se o vodovodní řady "V1" v délce 93,19 m a "1-1" v délce 141,24 m. ZO souhlasí s tím, že 

za vložený majetek budou upsány akcie v listinné podobě v souladu se znaleckým posudkem nepeněžitých vkladů obce 

Starovičky, které budou oceněny znalcem jmenovaným Krajským soudem. ZO zmocňuje starostu obce Starovičky ke 

všem právním úkonům souvisejících s realizací nepeněžitého vkladu do základního kapitálu společnosti Vodovody a 

kanalizace Břeclav, a.s. 

9/24/2026 Zastupitelstvo obce Starovičky schvaluje Dodatek č. 1 příkazní smlouvy s AP INVESTING administrace dotace MZE "Sta-

rovičky - intenzifikace ČOV", kterým se mění odměna za poskytnuté služby z původních 624 tis. Kč na 430 tis. Kč z dů-

vodu změny poskytovatele dotace ze SFŽP na MZE. 

10a/24/2026 
Zastupitelstvo obce Starovičky schvaluje zbudování zpevněné plochy za RD čp. 142 na pozemek zahrady parc. č. 460/4. 

10b/24/2026 
Zastupitelstvo obce Starovičky souhlasí s úpravou požární studny v parčíku ul. Nová nadezdívka ze žulových kostek, 

kovaná mříž. Jedná se o studnu o parametrech - průměr 3 m, hloubka 5,8 m, výška vodní hladiny 2,2 m. 

10c/24/2026 Zastupitelstvo obce Starovičky schvaluje počet zastupitelů 9 pro volební období 2026 - 2030. 

Výsledky projednávání, o kterých se nehlasovalo či nebyla přijata 

 

Výsledky projednávání, o kterých se nehlasovalo 

Zastupitelstvo obce Starovičky souhlasí s prodejem části pozemku parc. č. 460/1 po vybudování základové desky novostavby RD a po vy-

tvoření geometrického plánu. 

Zastupitelstvo obce Starovičky bere na vědomí žádost o podporu z MZE na intenzifikaci ČOV. 

 

Výsledky projednávání, která nebyla přijata 

Zastupitelstvo obce Starovičky neschvaluje nabídku RTVJ - regionální televize jih na audiovizuální spolupráci pro rok 2026. 

Zastupitelstvo obce Starovičky neschvaluje umístění stavby bateriového úložiště - trafostanice s akumulací na pozemku parc. č. 3656 v k.ú. 

Starovičky, ani na jiném pozemku ve vlastnictví obce Starovičky.  

Zastupitelstvo obce Starovičky neschvaluje žádost na odstranění Památníku osvobození obce Starovičky. 

Plánovaný objem reali-

zace domů pro seniory a 

dopravní infrastruktury 
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Zahájení rybářské sezony 

foto: Lucie Drdlíková 
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1. Nikola Seďová a Šimon Vácha 

2. Veronika Weinlichová a Kryštof Pleskač 

3. Eliška Tomešková a Vít Krůza 

4. Natálie Winterová a Jan Winter 

5. Vendula Seďová a Dan Tomeška 

6. Klára Majerová a Matyáš Pleskač 

 

 

Průvod obcí se v sobotu půjde od Šimona Váchy k Nikole Seďové, poté na plac a v neděli se půjde 

od kulturního domu pro Veroniku Weinlichovou a společný průvod se půjde od Pleskačů. 

Všechny Vás srdečně zveme na naše krojované hody.    

Chasa Starovičky 



STAROVIČSKÝ ZPRAVODAJ       
 

 

 
    HUMOR s Romanem Ernestem 

ŽÁCI  TJ  STAROVIČKY   A   FC  HUSTOPEČE              foto: Lucie Drdlíková 
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Foto: Bc. Josef Janoušek 

Kulturní dům Starovičky – 16. května 2026 
 


